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Megjelen havenkint 
kétszer

Hirdetések felvétetnek ^ 
kiadóhivatalban 

Egy egyhpsábos petitsor 
ára 10 kr

TÖDbszflrl közlésnél engedmény.

Lapunk kitüntetést nyert.
Bécsben 1890 Aradon 1890. 

Temesvárott 1891.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bécs II., Kaiser Josefstrasse 23. Szerkesztő és kiadó-tulajdonos: Darvas Aladár.

Szent a béke Fiúméban.
A magyar miniszterelnök bölcs fel­

fogása, a fiumei kormányzó diploma­
tikus és okos közbenjárása és a fiumei 
lakésság beigazolt hazafiassága meg­
teremtették a rég óhajtott békét 
Fiúméban.

Nehéz volt a magyar lapok által 
felkorbácsolt zivatart megszüntetni. Ez 
okozta, bogy nem értettek szót azok, 
akiknek meg kellett volna érteniük 
egymást

Nem dicsekvésből mondjuk, de 
örömmel konstatáljuk, hogy a Bécsi 
Közlöny volt az egyetlen lap, mely 
mindig arra az álláspontra helyezke­
dett, amelyen a béke megtermett. La­
punk már a harcz megkezdésekor el­
mondta azt, amit ma a béke hangja 
állít.

És ezért a magyar lapokkal gyűlt 
meg a bajunk.

De mi tudtuk, hogy egyéb kibon­
takozás nem is gondolható, tudtuk, 
hogy nyugodt ítélkezéskor közelednek 
majd az ellenlábasok.

És közeledtek és megértették egy­
mást.

1897. február 21 ón a fiumei 
polgármester dr. Maylender Mihály 
a következő szavakkal ismerte el la­
punk szerkesztőjének akkori fáradozá­
sát : »A fiumei ügybe való hasznos 
interventióját nem fogom elfelejteni.«

Természetes, hogy a békés élet

Teendők az idegenforgalom 
körül.

— Folytatás. —

A bizottság egyúttal szőkébb al­
bizottságot küldött ki Liptay Béla 
báró elnöklete alatt, melynek tagjai 
dr. Vámbcry Ármin, Körösi József, 
dr. Radnai Jenő tanácsjegyző voltak.

Körösi József ritka és fáradha­
tatlan buzgalommal látottá propagan­
dához. 1888. május 25-ről kelt leve­
lében fölhívja a Cook & Son. világ- 
ezég figyelmét fővárosunkra és a 
Kárpátokra.

A fölhívásnak a ezég készséggel 
tesz eleget, fióküzletet nyit főváro­
sunkban. Ugyancsak Körösi kezde­
ményezésére a Fuhrmann-féle ber­
lini Kaiser-Panorama Budapestről 60 
sztereoskop-képet vesz föl sorozatába.

Orell Füsli & C<x zürichi ezég a 
»Journalistische Besprechungen * - ben 
a fővárosról értekezik. Sasváry Ármin 
a »Revue d Orient»-ben közöl czikk- 
sorozatot.

Ezen ismertetésekre a bizottság 
1888. május havában 180 frtot sza­
vaz meg: a fővárosi kalauzra pedig, 
mely 13.000 példányban készült, 
352 frtot költ.

Kozmatánál 50 látképet rendel 
5 írtjával és Morelli Gusztáv tanár

Fiume uj polgármestere.

hasznos lesz az országra és Fiúméra 
egyaránt.

Már is megindult a munka a kor­
mány és Fiume között

Dr. Maylender polgármesternek 
Széli Kálmán ministerelnőkhöz inté­
zett beszéde, melyet múlt hóban tar­
tott, mikor a fiumeiek küldöttsége 
gróf Szapáry László kormányzó veze­
tése alatt Budapesten megjelent; a 
következőleg jellemzi a fiumeiek há­
lás érzelmeit !

Meg vagyunk győződve, úgymond, 
hogy a magyar állameszméhez és a 
hazához való törhetetlen ragaszkodás, 
a magyar nemzet iránti igaz szeretet 
és a magyar kormány iránti őszinte 
tisztelet, amelyek több század óta ha­
gyományos ékét képezik a magyar 
szent korona gyönoyének, a jövőben 
még mélyebb gyökereket verve a fiumei 
lakosság szivében, mind fokozottabb 
mérvben fognak Fiúméban érvénye­
sülni.

Polgártársai megbízásából kéri a 
miniszterelnököt, tegyen meg oly in­
tézkedéseket, amelyek alkalmasak arra, 
hogy Fiume városának az állami te­
kintetek és érdekek megőrizáse és 
érvényesülése mellett törvényben biz­
tosított önkormányzatát megóvják, a 
mely egyrészről tisztán közigazgatási 
törvényes jogaiban, másrészről pedig 
az olasz nyelv elismerésében és tör­
vényes használatában nyilvánul és a

által fametszeteket készíttet, kliché- 
jét 50 írtjával. Ugyanezen ülésben a 
bizottság a külföldi lapokban való 
nagyobb hírlapi czikkek és tárczák 
díjazására 300 frtot szavaz meg

Körösi jutányosán, sok helyütt 
ingyen eszközli ki a hirdetések ki­
függesztését, — igy a hálókocsi 
(Wagons Lits) társulatnál, a duna- 
gőzhajózási társulatnál, az osztrák 
Lloydnál, a Messagerie Maritimenél, 
a Compagnie Generale Transatlan- 
tique, a Compagnie Marseilleise, a 
Cunard Line, a Norddeutscher Lloyd, 
a Hamburg amerikanische Paquet 
fahrt Act. Ges. hajózási vállalatok­
nál és a külömböző külföldi fürdő- 
igazgatóságoknál.

Ezenkívül a főváros idegenfor 
galmáról Körösi a statisztikai havi­
füzetekben kimutatásokat is tett közzé. 
Ezzel az ügynek komoly tudomá­
nyos alapot is adott.

Csodálkoznak azon, hogy a sta 
tisztikai kimutatásoknak elmaradása 
sem a fővaros törvényhatóságánál, 
sem az idegenforgalom által közvet 
lenül érdekelt ipari és kereskedelmi 
feleknél, sem az ipar és kereskedelmi 
kamaráknál feltűnést nem keltett, s 
nem követelték ezeknek további köz­
lését. Pedig ezek a statisztikai ki­
mutatások egészen specziális tudo­

mányos pertraktálásban részesülnek 
a külföldön*

A mily lelkesedéssel karolták fel 
az eszmét és bár Körösi nem fogyott 
ki a praktikusnál praktikusabb, újabb 
ötletekből, épp oly gyorsan csök­
kent az érdeklődés, a bizottsági ülé­
sek ritkábbak lettek, mig végül egé­
szen feloszlott.

Felsoroltam a költségeket is : ne­
hogy azt gondolhassák, hogy a 
program kivitele a főváros oly finan- 
cziális megtcrheltetését vonta volna

9 A »Budapest főváros statisztikai havi- 
füzetei” 1897. január havi 284. számában a 
13-ilc oldalon ezen igazán elszomorító ténynek 
a statisztikai hivatalhoz illően hivséges és szá­
raz bevallást olvassuk :

,, A föntebb! statisztika elkészítésének költ­
sége (havi 12 Vs forint.) az idegenforgalom 
emelésére megszavazott összegben találta eddig 
fedezetét. Midőn azonban ezen egész tétel az 
1897-iki költségvetésből tömhetett a tóvárosi 
Tanács az idegenek forgalmi statisztikáját csak 
arra az esetre folytathatta, ha ez a statisztikai 
hivatal rendes munkaereje által készülhetne. Ez 
azonban nemcsak hivatalunk nagy hátralékai, 
hanem már annak következtében sem léven 
lehetséges, mivel az adatok jó részét a szállo­
dák irodáiban kellelt egybeállitani, a mi pedig 

j csakis a hivatalos időn kivit! történhetett: a 
I jelen közleménnyel az idegenforgalmi statiszti­

kát befejezettnek kell tekintenünk és n folyó 
évben már nem folytathatjuk.”

Ehhez nem kell commentár! Igy teljesiti 
I a főváros az adófizetőkkel szemben kötelességét.

{A stertő.)

maga után, mely sem a fennálló vi­
szonyoknak, sem az esetleg elvárható 
morális és tényleges haszonnak nem 
felel meg.

Bármely jobbforgalmu sajtkeres­
kedésnek évi reklám költsége több 
fővárosunk idegen forgalmának eme­
lésére szükséges összegnél.

Az ügyet ezután a fővárosi egye­
sület vette kezébe, itt azonban nem 
történt semmi.

A fővárosnak ott kell folytatnia, 
a hol elhagyta, nem kell sajnálnia a 
költségeket már a saját jól felfogott 
érdekében sem. A társadalomnak pe­
dig kötelessége támogatni a fővárost 
e munkájában.

Itt nyílik alkalom általános érde­
kességei the mák megbeszélésére, eset­
leg külön e czélra rendezendő ősz 
szejöveteleknél. Az érdeklődés ez 
ügy iránt a legszélesebb körben (el­
költendő és minden kínálkozó alkal­
mat meg kell ragadni, hogy leküzd- 
jük a bizalmatlanságot, melyet e 
kérdéssel szemben tanúsítanak.

A főváros költségvetésében e 
czélra tetemes összegnek kell szere­
pelnie, a melyhez az egyesületek sa- 

i ját adományaikkal járulnának, me­
lyeket társadalmi utón adakozásokból 
rendezendő ünnepélyek, bálok, mu­
latságok stb. jövedelmeiből fedezné-
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mely e várost történelmi jogon, ki­
rályi oklevelek és több régi és újabb 
törvényünk szerint megilletik. Beszé­
dét igy végzi.

Fiume közjogi és közigazgatási 
helyzete Nagyméltóságod ritka állam- 
férfiúi bölcsesége előtt teljes mérték­
ben ismeretes lévén, a jelen küldött­
ség minden részletes kéréstől elte­
kintve, tiszteletteljesen Fiume város 
és kerülete nevében teljes bizalommal 
aziránt esedezik : kegyeskedjék oly 
intézkedéseket hozni, amelyek a ma­
gyar állameszme feltétlen szuverenitá­
sának és a magyar kormány tekinté­
lyének csorbítása nélkül Fiume tör­
vényes autonómiájának teljes elisme­
rését biztosítják. Reméljük, hogy Nagy­
méltóságodnak bölcs programmja: a 
jog, törvény és igazság, amely Ma­
gyarországon már annyi üdvös ered­
ményt hozott létre, ugyanilyen ered­
ményeket fog létrehozni Fiúméban is 
és ebben a reményünkben óhajtjuk, 
hogy Nagyméltóságod Magyarország 
kormányának élén soká megmaradhas­
son. Széli Kálmán miniszterelnök
evviva, ,evviva, evvtval

És a ministereluök bölcs szavakban 
ismerte el a fiumeiek jogos kívánságát, 
kilátásba helyezvén az üdvös intézkedést. 

Az a törvényjavaslat, melyet Széli 
Kálmán miniszterelnök be nyújtott a 
képviselőházban szerencsés és ha meg­
nyugvást visz Fiúméba, megnyugvással 
szolgál a magyar nemzetnek is, mert 
a Fiúméban szervezendő középfokú 
közigazgatási bizottság intézményét, 
hogy a magyar állam szuverénitása 
csak még jobban kidomborodik benne. 
A szervezendő hatóság ugyanis a kor­
mányzóból, az ő helyetteséből és négy 
referensből, tehát a magyar állam 
tisztviselőiből áll s a kormányzó és a 
kormányzói tanács fogja végezni mind­
azt, ami a megszüntetett közigazgatási 
bizottság tisztje lett volna. Ez a csere 
megfelel Fiume óhajának s megfelel 
a magyar állam szuverenitásának, 
nincs tehát ok a méltányos törvény 
alkotása elől elzárkózni.

Különfélék.
Bécsi kalauz.

— Bécsi magyar egyesület: I. Tliein- 
faltstrasse 4.

— Bécsi magyar iparoskor: I Esclien- 
bachgasse 9.

— Első alsó-ausztriai magyar munkás- 
képzö-egylet. VI., Magdaleneustrasse (>f>■

— Bécsi magyar italkor. IX., Garm-
sonsgasse 20.

— Magyar hitszónoklat minden vasár­
nap délelőtt 11 órakor a Kiirtnerstyasseben 
levő Joliauiter templomban Torma Izidor lel­
kész által.

— Akademie der bildenden Künste
Képzöművé szeti akadémia, Schillerplatz 3.

— Akademie, Theresianische. There­
sianum vegyészeti laboratóriummal, IV. Favo- 
ritoiistras.se lf).

— Akademie der Wissenschaften Tudo­
mányos akadémia, I. Universität,spl. 2.

Albertina Albrecht főherczeg rézmet. 
szeti és rajzgyűjteménye, 1. Augiistinerbaste.

_Állatsereglet a Sehünhnitini kertben.
— Arsenal es. k.
— Felsége magánkönyvtára I. Hof­

burg.
— Udvari könyvtár: I .Josefsplatz.
— Egyetemi könyvtár : I. Franzensring.
— Tudományos akadémia könyvtára:

I Universitötsplatz 2.
— Képzőművészeti akadémia könyvtára : 

I Schillerplatz 3.
— Technika könyvtára: IV. Teclmi 

kerstrasse 13.
Keleti muzeum: I., Seliottenving.

— Müipar muzeum: a Stubenringeii.
— Kunsthistorisches Museum és Natur­

historisches Hofmuseum : Állat,-, növény- és 
ásványtani gyűjteménnyel. Burgling.

— Ophtalmologial muzeum: a közkór­
háziján IX. Spitalgasse 2.

— Technológiai iparmuzeum : I. Eschen- 
hacligas.se 11.

Kunstverein : 1. Tuclilauben 8.
Müvészház : J. Lotliringerstrasse 9.

— Kereskedelmi akadémia I. A kádé­
in iestrasse 12.

— Naturalien-Kabinet: 1. Josefsplatz.
— Képzőművészeti képtár: t. Schiller - 

platz.
— Schatzkammer.
— Museum der Stadt Wien : 1. Rathaus.

A fiumeiak és Hodossy Imre. Széli 
Kálmán törvényjavaslata, mely a fiumei 
kérdés egy ágát szerencsésen rendezi, 
a fiumei polgárság érzelmeiben igen 
kedvező fordulatot teremtett. A magyar­
barát érzelmek rég nem virultak oly 
őszintén s gazdagon, mint e napokban. 
A polgárság, mint hálásan emlegeti 
Ilodossy Imre nevét, mert meg vau 
róla győződve, hogy a kérdés szeren­
csés megoldásában Hodossy Imrének 
is van része.

A virágvölgyi plébánia. Pozsony­
ból jelentik, hogy az ottani római 
katholikus autonom hitközség képviselő­
testülete múlt héten választotta meg 
az uj virágvölgyi plébánost rendkívüli 
közgyűlésen, Brolly polgármester elnök­
lete alatt. A választásból Kazacsay 
Árpád eddigi káplán került ki győzel­
mesen. Az uj plébános irodalmilag 
képzett, általánosan rokonszenves férfiú.

Forster Géza tiszteletére. A vas- 
koronarenddel kitüntetett Forster Géza, 
az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület igazgatója, tiszteletére múlt héten 
Budapesten bankét volt a Royal-szálló 
első' emeletén. A megjelent kitűnő­
ségek közt voltak gróf Dessewűy 
Aurél, Zoltán Elek altábornagy stb. 
Gróf Dessewffy Aurél, az 0. M. G. E. 
elnöke köszöntötte fel Forstert, őt 
ünnepelte Mérey Lajos is a Nyitra- 
megyei Gazdasági Egyesület nevében 
és Szilassy Zoltán az 0. M. G. E. 
tisztviselői nevében. Forster megkö­
szönte az ovácziót és Darányit éltette. 
Még többen köszöntötték föl a kitün­
tetett igazgatót, aki a vidékről számos 
üdvözlő táviratot kapott.

A bécsi magyar egyesület leg­
utóbbi ülésén örömmel értesült arról, 
hogy az egyesület Erzsébet királyné 
alapjára ez évben már 2400 korona 
összeg folyt be s hogy az egyesület 
jótékony működését a legfelsőbb körök 
is figyelműkre méltatják. Zápor! Re­
genhart Ferencz elnök hetvenedik szü­
letésnapja alkalmából rendezett ováczió 
után a folyó évi közgyűlést márczius 
30-ára tűzték ki s ez alkalomból a 
Vörösmarty emlékére mondandó be­
szédre Csáky György grófot kérték föl.

Magyar darab Becsben. A bécsi 
Josephstädter-Theater legközelebbi új­
donsága Guthi Soma és Rákosi Vik­
tornak Napoleon öcsém czimii darabja 
lesz, amelynek a múlt színházi évad­
ban nagy sikere volt a Vígszínházban. 
A darab a bécsi színházban A h é r i n g 
czim alatt kerül színre. Nem érdek­
telen, hogy a darabnak már a múlt 
évadban kellett volna bemutatóra ke­
rülnie, de a czenzura akadékoskodása 
miatt ez nem történhetett meg.

Egy járásorvos kitüntetése. Ő 
Felsége Spatz Dávid dr. kassai járás­
orvosnak, Abauj-Torna vármegye tisz­
teleti tiszti főorvosának a közegész- 
ségügyi szolgálat terén kifejtett sok 
évi működése elismerésen! a koronás 
arany érdemkeresztet adományozta.

Folytatása a 3-dik oldalon.

nek. Ily czé'ra pl. Bécsben évente 
tekintélyes összegeket gyűjtenek s 
állandó szubvenczióként az osztrák 
belügyminisztérium, a bécsi városi 
tanács, a Südbahn, a Kaiser Ferdi­
nand-Nordbahn. a Nordwestbahn, a 
Wagons-Lits társaság, a takarékpénz­
tárak, bankok, közlekedési és hajó­
zási vállalatok, utazási irodák, szál­
lodák, kereskedői és iparosczégek s 
magánszemélyek adakozásai szere­
pelnek.

Az ily módon befolyt pénzből 
első sorban reklámot kell csinálni a 
fővárosnak, még oedig a legszélesebb 
alapon.

Hogy idegen forgalmunk annyira 
a világvárosok forgalma alatt áll an­
nak egyedül tulszerénységünk az oka, 
mert azt hittük, hogy nem szükséges 
reklámot csinálni fővárosunknak. 
Svajcz daczára. hogy természeti szép­
ségei eléggé ismertek és vonzók, 
nem szűnik meg unott untalan az 
utasok figyelmet a legmesszebbmenő 
reklámokkal magára vonni.

A külföld egyrészt nem bir tu­
domással arról, hogy mi jóval bir a 
mi fővárosunk, másrészt mi nem ért­
jük a módját, hogy saját kincseinket 
előnyösen kihasználjuk.

Budapestet a külföldiek előtt mind­
untalan mint előnyös utazási irányt 
kell hangoztatni és viszont Budapestet

magát az idegenekre való tekintettel 
a mennyire csak lehet érdekes és 
kellemes tartózkodási helylyé tenni.

Figyelembe kell vennünk e helyütt 
az idegenekre való tekintetből korunk 
kozmopolitikus tendencziáját. Ezzel 
számos szokásunk ellenkezik, a mit 
az. idegenek neveletlenségnek és fél- 
szegségnek tartanak. Ezek miatt eset­
leg kerülnek, vagy el is maradnak 
egészen tőlünk.

A forgalmi viszonyok, a borravaló 
a zárórának későbbre tétele, a köz- 
tisztaság, az utczasöprés és világítás 
kérdéseinek tanulmányozása és mó­
dosítása mind felveendők a programba 
A table d’hote és az u. n. penzió 
meghonositandók, a kapupénz tör­
lendő.

Idegen iroda állítandó föl, mely 
az utazóknak a szükséges fölvilágo- 
sitásokkal szolgálna, hites és meg­
bízható vezetőket állítana.

Ez irodára a vasúti indóházakban 
szállodákban és a városi hirdetési 
oszlopokon kifüggesztett fölhívások­
kal kell az idegenek figyelmét föl­
hívni és az újságokban az uj beren­
dezést figyelmükbe ajánlani. Az iro­
dában panaszkönyvet kell elhelyezni, 
a melynek utján számos ajánlat vagy 
útbaigazítás kerülne köztudomásra, 
a melynek reális és praktikus értéke 
elvitázhatatlan.

. .
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n] Velencze ti!

HOTEL d’ ITALIA BAUER, í
J Elsőrangú német ház 
] a legszebb helyen, a Grand Canal part­
iján és a Marknsplatz közelében. 200 
j szoba és terein. Olvasó, dohányzó, i ró -

és társalgó termelt !jí

Grand Restaurantjjj 
Bauer-Grünwald. te

Legnagyobb és legrégibb német étterem 
Olaszországban.

Az idegen irodában készítendő 
ezután újból az idegen-forgalmi sta­
tisztika is.

Ha Budapestnél sokkal nagyobb 
városok hatóságai és társadalmai 
megtesznek minden lehetőt idegen- 
forgalmuk fejlesztésére, foglalkozha­
tunk azzal mi is. így sikerül talán 
az idegeneket hozzánk vonzani csak 
tegye meg mindenki a magáét; de 
legalább tegyünk már valamit •

E czikkböl nem azért idéztem 
ennyit, mim ha a fővárost én is azzal 
akarnám vádolni, hogy az idegen- 
forgalom igen fontos és igen szük­
séges emelésére egy jobbmódu sajt- 
kereskedésnek évi reclamki,adásánál 
többet nem költött volna.

Sem azért nem idéztem ezeket, 
hogy a fővárosi egyesületet felhívjam 
arra, hogy magát a semmitevés vád­
jával szemben tisztázza. Hanem azért, 
mert e czikkben a fővárosi actió 
történetének rövid vázolásán felül 
komoly és megfigyelésre érdemes 
javaslatok pendittetnek meg ; s mert 
benfoglaltatik a felhívás a szükkeblü- 
ség félretételére. s mert bizonyítja, 
hogy a régi abbamaradt actió med­
dősége daczára — helyesen ! — még 
nem veszett ki az egész actió he­
lyességébe és életrevalóságába fek­
tetett bizalom. Folytatása következik.

pj VvIdbZUI SZdgUdll, pj

nj Német konyha. Kitűnő bo- [Jj 
m rok. Legjobb hordósörök. ni
ifi Külön éttermek egyes iléli étkezők és fii 
[U társaságuk számára az első emeleten, Uj 
|{] Clublielyiségek. ti

nJ“] Az idegen és bennlakó finom közönség gyűlöhelya,
fi Villamos világítás. Postahivatal r\házban, fij
ín Itlösb Griinwalil Gyula S
ti tulajdonos. f{]
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Könyv- ős kőnyomdai
festék-gyár

Wüste F
BUDAPEST,

VI. kér., Király utcza 60 szám.

GYÁRT : könyv- és kó'uyoiudák részére 
való fekete és színes, valamint réznyo- 
máslioz szükséges minden nemű és szitui

festékeket.
Hengeranyag-gyár

Kencze-gyár.

Genua Olaszország.

Grand Hőtel Isotta
5—7 Rue tlu Rome 5—7.

Első rangú szálloda, kizárólag szállo­
dának épült. — Villamos világítás. — 
Fellmzógép. — Telefon. — A házban

vasuli menetjegy iroda.
Eden-Paiasí-Hőtel

(ezelőtt Hőtel Park).
Egyetlen szálloda, csöndes helyen, 

100 hálószoba és terem. Díszes beren­
dezés, villamos világítás. Nagy park 
közepén.

Tulajdonos:
BORGARELLA CH.

ZE3ács- M

;í Vili . Schlösselgasse 14,
Wickenburggasse 15. U

ht . ^;• Nagy ettermek. külön szobák, club- n 
‘; termek. Bécs város legnagyobb kert- ^ 
yj vendéglője, diszitett tiikörverandával. ^

Régi hiríí konyha. Kitűnő borok y
N Tulajdonos

ti Benedickter János, »
h a
lói

ti
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li Taláréi

Országos Zálogkölcsön
Részvénytársaság.

Helyiségei:
Uj Budapest, VI., Andrássy-ut 5. |
Isi Részvénytőke: ra

10,000.000 korona.
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3BÉCSI KÖZLÖNY.

Bécsi népopera. Múlt héteu tar­
tották a bécsi opera alapitói, illetve 
hozzájáruló! közgyűlésüket, a mikor is 
az alapszabályok fölött részletes eszme­
csere folyt és egy 17 tagból álló bi­
zottság választatott az előkészületek 
teljesítésére. A bizottság azonnal meg 
is alakult és elnökéül do bénái 
Dob n er Frigyest választották 
meg. Az előmunkálatok javában folynak.

Közgazdaság.
A magyar-horvát gözhajós-társa- 

ság. A Fiume-Velencze, továbbá Fiume 
és Ankona között teljesítendő hnjójá- 
ratokra nézve eddig az állam és 
Scliwarcz Lipőt közt fönnállóit szerző­
désnek az Uugaro-Croata társaságra 
való átruházása iránt ma a kereske­
delmi miniszter egy törvényjavaslatot 
terjesztett be. B javaslat szerint a ne­
vezett társaság köteles a jelzett irá­
nyokban heteukint két, illetőleg nyá­
ron három járatot fönntartani. Kivé­
telesen nyáron Velencze és Fiume 
közt a járatok száma még egygyel 
szaporítható. Az állami segítség ezek­
ért a járatokért, évi 160.000 koroná­
ban vau megállapítva s a szerződés 
1916 ban jár le. Részletes kikötések 
történnek a szállítás, a magyar nyelv, 
a fiumei akadémiát végzett ifjak al­
kalmazása, a posta stb. szállítása 
tekintetében. Az állami tisztviselők 
részére menetdijkedvezés biztosittatik 
s a társaság köteles a beszerzéseknél 
a magyar iparra figyelemmel lenni. A 
megokolás utal a forgalom négy mér­
tékű föllendülésére s kiemeli, bogy a 
fiume-velenczei vonalon az áruforgalom 
1885-től 1900-ig 54.650 q-ról 239.649 
q-ra emelkedett. A személyforgalom 
1892 ben csak 1153 volt, ellenben a 
múlt évben 9307. A fiúmé ankonai 
vonal teherforgalma 1890-ben 26.1 Uq., 
ellenben a múlt évben 81.827 q ra 
rúgott, a személyforgalom pedig275 ről 
10.546 ra emelkedett. Érdekes, hogy 
1900-ban úgy az áru-, valamint a 
személyforgalomnál tetemes a csökke­
nés. Ez utóbbinál például 1898-czal 
szemben körülbelül hatezer.

Wiener Bank-Verein. A harmincz- 
egyedik rendes közgyűlés f. é. április 
1-én délelőtt 11 órakor Bécsben I. 
Herreugasse 8. sz. alatt tartatik meg. 
A tanácskozás tárgyai: 1. Az igazgató 
tanács évi jelentése. 2. A számvizsgálók 
jelentése az 1900-ik évi számadási 
zárlat fölött és határozás fölött. 3. 
Határozat az 1900-ik é. tiszta nyeremény 
felhasználása fölött. 4. Választások az 
igazgatótanácsban. 5. Választások a 
számvizsgáló bizottságban és a fel­
ügyelő tanácsban fióküzletek részére. 
Az alapszabályok 46. § értelmében 
a közgyűlésen szavazati joga vau csak 
azon részvényeseknek, kik legalább is 
14 nappal a közgyűlés összejövetele 
előtt legalább huszonöt részvényt a 
szelvényekkel együtt a társasági pénz­
tárnál vagy pedig egy más az igaz­
gató tanács által megjelölt helyen 
letettek. Huszonöt-huszonöt részvény 
egy szavazatra jogosít. (Az alapszabá­
lyok 47. §.) A szavazati joggal birő 
részvényesek felhivatnak ennélfogva, 
hogy részvényeiket a szelvényekkel 
együtt legkésőbb t. évi márczius 18-áu 
letegyék.

Magyar vaggonok Egyiptomban.
Az osztrák Lloyd által bérelt Istria 
gőzhajó 1300 tonna súlyú teljes ra­
kományt, Magyarországon készített vas­
úti teherkocsit szállít Alexandriába. 
Az első egyiptomi küldeményt további 
hasonló jelentős szállítmányok fogják 
követni.

Első csász. kir. szab. Duna-göz 
hajózási társaság. Hogy a közönség 
pontosan tájékozva lehessen a Regens­
burg-, Passau-, Lincz-, Bécs-, Pozsony-, 
Budapest-. Zimony-, Orsóvá-, Turn- 
Szeverin-, Sziszek-, Barcs-, Szeged- és

Galaczból stb. szabályszerűen és menet­
rend szerint közlekedő áruszállitóhajók 
indulási napjai felől, a társaság a ren­
desen közlekedő áruhajók járatairól 
egy nyomtatott jegyzéket adott ki, 
mely egyúttal a fontosabb vonalakon 
járó hajók menettartamát feltüntető 
összeállítást és a társasági üzemvona­
lak átnézeti térképét is tartalmazza. 
Ezen jegyzék minden érdeklődőnek 
ingyen és bérmentve küldetik meg.

Magyar Általános Kőszénbánya 
Részvénytársulat. Géniből jelentik, 
hogy a Magyar Általános Kőszénbánya 
Részvénytársulat 12 millió fraukuyi 
4'/2 százalékos kötvényeire Svajczban 
és Francziaországban az aláírást ugyan­
azon a napon már le is zárták. Ugyanis 
Geufben és a Svájcz egyéb helyein 
84888 darab 500 frankos kötvény je­
gyeztetett inig Párisban és Londonban 
38812, összesen 123,700 darab, több 
mint 61 millió frank értékben, tehát 
az emittált 12 millió frank összegét 
ötszörösen túljegyezték. E nagy siker 
következtében Cheneviére és társai a 
svájczi franczia csoport vezetői a dél­
után folymáu táviratilag éltek az op- 
czióval a hátralevő három millió 
frankra, amelynek következtében mind 
a tizenkét millió el van helyezve. 
Nagy örömünkre szolgál, hogy egy 
hazai iparvállalat a külföldön kivívott, 
ily nagy jelentőségű sikeréről adha­
tunk hirt, amely élénk tanúságául szol­
gál annak, hogy mennyire bizalommal 
viseltetnek nagy világpiaczokon is a 
Magyar általános kőszénbánya rész­
vénytársulat iránt, amely immár nagy 
tőke birtokában és előkelő összekötte­
tései segélyével bányáit a fejlődés 
magas fokára fogja juttathatni.

A kivitel Törökországba. Egy 
konstantinápolyi kereskedelmi lapban 
olvassuk hogy néhány év óta német, kü­
lönösen hamburgi czégek csaknem 
kizárólag szállítják a sziriai szabók­
nak és posztókereskedőknek a ruha­
szöveteket. A németek a sikert annak 
köszönik, hogy nagyon előzékenyek a 
fizetési feltételek megállapításánál. A 
czégek évenkiut két vagy háromezer 
utazót küldenek oda teljes mintagyüj- 
teménynyel.

Szerb kiviteli bank.
A szerb kiviteli érdekeltek már 

1899-ben határozták el, hogy a kivi­
tel fejlesztése czéljából pénzintézetet 
létesítenek. Ezt a tervet a bekövet­
kezett politikai események és az uj 
kereseti adó okozta izgatottság miatt 
nem valósíthatták meg. De az uj ke­
reskedelmi minister, Spasits Dusán ur, 
mult évi novemberben ismét egybe 
hívta az érdekelteket, akik aztán el­
fogadták az alapszabály tervezetet és 
most a részvények elhelyezésén fára­
doznak

Az e’fogndott alapszabálytervezet­
ből a következőket idézzük:

A »Banque d’Exportatiou« a szerb 
kivitel fejlesztése czéljából alakult.

Székhelye Belgrád, de állíthat 
egyébiitt is fiókiutézeteket és képvi­
seleteket.

A részvénytőke 1.000,000 ezüst­
dinár (10,000 drb. 100 dináros rész­
vény), de esetleg fölemelhető.

A részvények 5 cgy- nlő részletben 
fizettetnek be. A jegyzésnél 5 dinár 
fizetendő, a további 95 dinár pedig 
az üzletek kiterjedéséhez képest fize­
tendő be. A jegyzésnél névre szóló 
ideiglenes részvények adatnak ki és 
az alapítási költségekre részvényenkint 
1 — 1 dinár fizettetik be.

Aki a felszólítás után a további 
befizetéseket nem teljesiti, elveszti a 
részvényét és nem tarthat igényt ko­
rábbi befizetéseinek visszatérítésére.

A bank a saját részvényeire nem 
adhat kölcsönt; azokat nem veheti 
meg saját számlára, sem el nem ad­
hatja a névértéken alul.

A bank kötelezettségeiért a rész­
vényesek szavatolnak czimleteik név­
értéke erejéig.

A bank mindennemű bank-, bizo­
mányi és kereskedelmi ügyletekkel 
foglalkozik, nevezetesen :

1. Kölcsönöket ad mindenféle szer­
biai terményekre (állatokra, gabuára, 
aszalt szilvára) és egyéb árukra, me­
lyek a bank vagy más intézet raktá­
raiban vaunak.

A bank e végből közraktárakat, 
elevátorokat, gabnatárakat, aktokat stb. 
efféléket épit.

A bank raktáraiban levő árukra 
az intézet warrantokat ad ki.

2. A bank vesz- és ad mindenféle 
árukat, de csak idegen számlára (me­
zei terményeket a maga szükségleteire 
is vásárolhat), eszközli a raktáraiba 
helyezett vagy bizományba vett áruk 
elszállítását, elvámolását, biztosítá­
sát stb.

3. Eszközli kiviteli czégek váltói­
nak, továbbá utalványoknak, warrau- 
tokuak, eseteknek leszámítolását és 
visszleszámitolását; hitelt ad nyílt 
számlára, kézi zálog vagy kezesség 
mellett, de ingatlanokra való betáb- 
lázás nélkül, banküzleteket folytat.

4. Betéteket fogad el nyiltszámlára 
(csekküzlet) és betéti könyvekre.

5. Közraktárak, akiok stb. effélék 
építése czéljából kötvényeket is bo­
csáthat ki, melyek legalább 100 di­
nárra szólnak és sorsolás utján tör­
lesztetnek

Mindezeket, az ügyleteket a bank 
folytathatja Szerbiában és a külföldön 
is, akár saját számlára, akár más kiil- 
vagy belföldi intézetekkel egyetemben.

A rendes közgyűlés minden évben 
legkésőbb április 30-káig tartandó meg; 
15 nappal elébb a közgyűlés megtar 
tása bejelentendő a közgazdasági mi- 
nisteriumnak. A közgyűlés határozat- 
képes, ha a jegyzett tőkének legalább 
V4-része képviselve van. Határozatkép­
telenség esetén legkésőbben 10 napra 
uj közgyűlés hivandó egybe, mely a 
megjelentek számára való tekintet nél­
kül határozhat.

A bank feloszlatásáról vagy az ügy­
kör módosításáról a közgyűlés csak 
úgy határozhat, ha a tőke fele vau 
képviselve és az előterjesztett javas­
latra a jelenlevő részvényesek 3/.i ré­
sze szavaz.

Az alapszabályok módosítását csak 
úgy határozhatja el a közgyűlés, a jelen­
levők absolut többségével, ha a tőkének 
legalább egy harmada van képviselve.

Ebben a két esetben a határoza­
tokhoz kikérendő a közgazdasági mi- 
nisterimn jóváhagyása.

A közgyűléseken 3 részvény egy 
szavazatra ad jogot; 1 — 1 részvényes 
legfeljebb 10 szavazattal bírhat és 
önmagán kívül még csak egy részvé­
nyest képviselhet.

Részvényesek, kik a tökének leg­
alább Vio'ét bírják, rendkívüli köz­
gyűlés egybehivását követelhetik.

Az igazgató tanács 9 tagból áll, 
kiknek szerb alattvalóknak kell lenuiők 
és legalább 50 részvényt kell letenniük 
inkorrekt eljárás által okozott uetáni 
veszteségek fedezetéül. Sorrendben in 
spekeziót tartanak, amiért 10 dinár 
napidijat kapnak.

A felfigyelő bizottság 5 tagból áll, 
akik 30—30 részvényt tartoznak le­
tétbe helyezni és iiléseukint 10 dinárt 
kapnak.

A tiszta nyereségből legalább 10% 
a tartalékalaphoz esatoltatik, 4% az 
igazgatótanács jutaléka, 2"/o a fel­
ügyelő-bizottságé és 4% az igazga­
tók és tisztviselők jutaléka.

A közgazdasági miniszternek joga 
van a bank pontos üzletvitele felett 
felügyeletet gyakorolni. (342.)

Nisből jelentik tegnapi kelet alatt, 
hogy a skupstina megszavazta a szerb 
kiviteli banknak adott konczesszióról 
szóló előterjesztést.

Nizza. Francziaorszag.

palace Kötet
Kényelmes fekvéssel és berende­

zéssel. A város központjában. Nagy 
társalgási helyiséggel. Villamos vilá­
gítás. Fellmzógép. Elsőrangú ház.

ZMIe;yer
tulajdonos.

(Él ."3155 55555 555 55555055 5555 505 ti la 05551
t. zza. Francziaorszag. |

Hotel de la 1 
Grande Bretagne |
A Jardin Public mellett. Gyö- | 

nyörii fekvéssel a két kaszinó ej 
között. A központban, a tenger gj 

1 partján. Pompás kilátással, déli 1 
l! irányban. A hangverseny és sé- ® 
I tány a ház előtt. Elsőrangú szál- 
"" loda. Kényelmes, modern beren­

dezéssel. Villamos világítás.
Nizza legszebb helye.

Rueck és Textor,
tulajdonosok. |j
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ATTONI-féle

legtisztább ógvónyes

SAVANYÚKÚT.

Promontor (Budafok).

Ajánlják elismert kitűnő pezsgő- 
boraikat :

„Talisman sec“ stb.
Veiérlépviselö Ausztria résiére :

Weislein Ferencz, u., cÄ<u h.

Tölstter Adóit fiai
cs. k. sz. tekeasztalgyár

Bécs, V„ Rüdigergasse*8.
Ajánlják cs. k. szabadalmazott

fordítható teHeasztalwHat.
Uj és átjátszott tekeasztalok, valamint egész 
kávéházi berendezések nagy raktára. Fize­

tések megállapodások szerint.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Hőtel Terminus
A központi vasútnál. Szép kerttel. Központi 
fűtéssel. Fürdő a házban. Német kiszolgálás. 
Olcsó árak. Étterem, olvasóterem és egyéb 

kényelem.
Bellini F.

tulajdonos.
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Japán közgazdasági 
viszonyai.

Yokoh imából 1ÖOO. október 11 -iké­
ről terjedelmesebb jelentést vettünk, 
melynek alábbi részletei érdekes vilá­
got vetnek a hatalmasan fejlődő nap­
keleti birodalom világforgalmi jelen­
tőségére.

A p i a c z i helyzet.
A kereskedelmi helyzet, mely a 

kinai zavarok következtében válsá­
gosra fordult, októberben normális 
jelleget kezdett ölteni. Ébredezett a 
vállalkozási szellem, növekedett a vá­
sárlási kedv A köbéi közraktárak áru­
készlete, mely júniusban 18 millió 
yent tett, 12 millióra csökkent.

De a javulás még korántsem tel­
jes. Nevezetesen a selyemkivitel egyre 
pang. Yokohamában 30,000 bál se­
lyem hever, mert 800, sőt 700 yen 
mellett sem akad vevő; Shinsuban a 
fonók redukálták az üzemet; Fukuibau, 
ahonnét 1899-ben 20 millió yen ára 
selymet exportáltak, 3200 műhely kö­
zül csak igen kevés működik és a 
szövőkön 15%-°s kamattal hajtják be 
a bankok az előlegeket. Egy nagy tea- 
és selyemkiviteli ez ég, Middleton et 
Smith, csődbe is jutott 230,000 yen 
passzívával es ez rossz előjel.

A köbéi gyufakivitel augusztusban 
160.000 yent tett, szeptemberben 
370,000 yenre emelkedett, de még 
mindig 60%-kal maradt el az 1899. 
szeptemberi összegtől.

A háború befejeztekor a japánok 
nagy mennyiségű talpfát remélnek el­
helyezni a maudsuriai vasutaknál.

A japán csapatok hadi zsákmá­
nyát vert- és rudeziistben 6'/2 miiló 
yen re becsülik.

Pamutipar.
Japán 59 pamutfonó részvénytársa­

sága 1900. I. felére 1.285.067 yen 
összes nyereséget mutat ki, ami 4.1% 
átlagos osztaléknak felel meg. holott 
1899. I. felében 58 vállalat 2.415,069 
yen nyereséget, tehát átlag 9.2”-o 
osztalékot mutatott ki.

V a s ip ar.
A kormány Wakamatsuban aczél 

gyárat épített, mely még üzemben 
sincs, de azért a kormány már is el­
határozta, hogy Kuliban még egy 
aczélgyárat építtet, 5—6 millió yen 
befektetéssel hajópánczélok gyártása 
czéljából.

A hauyangi Chang chihtungti-féle 
vasöntöde a Luhau vasút sineit gyártja.

H a j ó é p i t é s.
A Nippon Yuson Kahha hajózási 

vállalat Kanagavában 3 kisebb gőzöst 
(1000, 1000 és 800 tonna) építtet. 
Angliában pedig egy 5000 tonnásat
Emellett japán vállalatok két nagy 
angol gőzöst vásároltak.

Hiogoban a Mitsubishi Go. uj szá­
raz dockot építtet.

par.

Telefon- automaták.
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Vámmuzeum.
A yokohámai vámhivatal vámmti- 

zeumot rendezett be, a melyben szak­
szerűen vannak csoportosítva a japán 
import főczikkei, nevezetesen azok, a 
melyeknek elvámolása nézeteltérésekre 
adott alkalmat. A múzeumnak van 
vegyészeti laboratóriuma, mikroskop- 
szobája, továbbá egy Röntgen-készü­
léke, mely X-sugarak segélyével ku­
tatja át az árucsomagokat és lehe­
tővé teszi az igazi és az imitált gyé­
mántok megkiilömböztetését.

A vámhivatalban 5460 láb hosszú 
rakpartot, gránittal kövezett utat, 
vasúti csatlakozó vonalat, gőzdarukat 
(10—60 t), áruraktárakat stb fognak 
építeni és a vámhivatal rakodóin a 
villamos világítást rendezik be.

Délkinai termékek.
Egy előkelő hongkongi czégtől 

Canton, Macao és Hongkong kivitelé­
ről érdekes tudósításokat vettünk, mely­
ből felemlítjük a következőket:

A Kobe-Paper Mill, Tagassego- 
ban, melynek gyártelepe 5600 négy­
szögméterre terjed, ismét nagyobbitja 
a telepét.

Az osakai Japan Sugar Refining 
Co. 80 tonnáról 120 tonnára fokozza 
ezukorfinomitó gyáva napi termelését.

Az Ouagigawa Sugar Refining Co. 
tumgyártásra rendezkedik be és nap­
jában 100 hektoliter rumot fog gyár- 
raui. Miután a rum nagy vámot fizet, 
ezt a példát követni fogják a többi 
japánezukorgyárak is.

Tokióban telefon-automatákat ren­
deztek be ; aki 15 sen-t dob az auto­
matába, telefonon beszélhet a 4 km.-re 
eső Shimbashi városrészszel.

Fűszerek.
Kasszia-fahéjt (cassia liguea) Kíná­

ból közvetlenül is exportálnak a mon­
archiába. Ez Ízben közvetlen vitorlás 
hajóval vitték a Jóreméuyfokou át 
Triesztbe, de ez a kísérlet nem vált 
be és a gőzhajótételek mérséklése le­
hetővé tette a kivitelt a suezi csator­
nán át. Az árak 1880-tól 1893 ig 
egyre csökkentek és leszálltak 5 dol­
lárra piculoukiut (18 sh. 6 cif Trieszt, 
per cwt), amikor a Tai-Woo kerület 
70—80,000 pikult termelt évenként 
1893-ban a fák fele elfagyott és az 
árak 1898-ig fölmentek 19 50 dollárra 
piculonkint (40 sh. per cwt), de ennek 
daczára a minőség hanyatlott. A leg­
utóbbi években szabályozták az üzletet. 
1899. deczember végén az árakat kö­
vetkezőleg jegyezték, cif Trieszt, per 
cwt •,
selected cassia 38 sh. 6 p.
new standard cassia 37 » — »
selected broken cassia 32 » — „
fair average quality 22 » — »

Fahéjvirág (cassia flores, c. buds). 
A termelés évi 4000 piculról évi 
2000-re csökkent. A penészedés meg- 
gátlása végett gőzzel próbálták szán­
tani. de ez ártott a minőségnek és 
most ismét a napon szárítják és 
október-januárban szállítják el. Az 
árak 96 és 105 sh. közt változtak 
per cwt.

Csillagos ánizs. (Staranisseed). A 
tavalyi termés csekélyebb volt és az 
ára 75 sh.-ről 92 sh.-re emelkedett. 
Kvarisi tartományban 3500—4000 p. 
és Tonking Lungchow tartományában 
2000—2500 p. a termés.

Fahéjolaj. (cassia-oil) az aldehyde 
tartalom szerint jegyzik, mely 80—85, 
75—80, 70—75, 60—65 és 50—55%. 
A 80—85%-os olaj árai 1899-ben 270 
és 370 dollár közt változtak piculon- 
kint; 75—80% <>s 240 és 340 doll, 
közt, 70-75%-os 230—330 d„ 
60—65%-os 230 és 300 d. közt. 
50—55%-os 195 és 285 dollár közt, 
Az átlagos minőség, a 70—75% os. 
A termelés 1000—1500 picul évnukint.

Ánizsolaj (anis oil). A monarchiába 
jó részt még Lipcsén átjön; a tavalyi 
termés az átlagosnak csak 30%-a volt, 
de az előző évekről nagy készletek 
maradtak és igy az árak nem emel­
kedtek. Sőt csökkenni fognak, mert 
Tonkingbau is kezdik a czikket tér 
meszteni. Az 1899-iki árak 66—75'/2 p. 
közt változtak per lb. cif Trieszt. Évi 
termelés 1500—2000 p.

Galanyagyökér (galaugol, Galgant) 
most jobb minőségű, mert szárítják 
és szitálják. Ára 18—22 sh. per cwt, 
cif Trieszt.

Ratauhiahulladék (rattanshavings) 
nagy mennyiségekben megy Triesztbe;

butorpáruázásra használják, picul ja
4 dollár.

Kőrisbogár (Cantharides) Frauczia- 
országba és Észak-Amerikába megy.

Kámfor Formosából és Dél-Japán­
ból jön; a japán kormány végett ve­
tett az eddigi rablógazdaságnak és 10 
évi monopóliumot adott erre a czikkre 
Samuel, Samuel et Co. londoni ezéguek. 
Az árak 140—180 sh. per cwt, cif 
gőzös. A (ormosai monopólium folytán 
Kwangsibati is termelnek kámfort, noha 
ez nem oly intenzív szagu.

T e a.
Canton és Macao a 8-as években 

18 millió angol fontot exportáltak 
évenkiut, de a kivitel leszállt 5 milli­
óra, de már 1899—1900 ban (a tea­
év májustól májusig tart) a milliót 
exportáltak 1.200,000 dollár értékben. 
Amoy 11 millió font zöld teát, Foo­
chow 23 millió fontot exportált. Az 
indiai és ceyloni tea versenye nem ár­
tott volna a kinai teának, de a kivi­
teli vára, mely eredetileg 5% volt, a 
teaárak 400%'os csökkenése folytán 
már 22% ot tesz, holott a nyers- 
se'yem 5%-os kiviteli vámja az árak 
1000% os emelkedése folytán most 
'•/2%-uak feie* meg.

Különféle termékek.
Pálmalevéllegyező; 1—1 láda (500 

drb) 5 dollár; díszítésre használják.
Kinai porczellán kevés megy a 

monarchiába, mert a kínaiak nem igen 
készítenek uj formákat. Triesztből 
finom, fehér porczelláut Kínába kül 
denek és ott kinai módon díszítik.

Bambuszbotok (taiuglee, partridge- 
canes): esernyőkhöz és esernyőtogan- 
tyuknak használják. Genua 1899-ben 
1224 bált (612,000 drb) importált; 
a monarchiába Hamburgon át hozat 
ják. Ára 5 dollár bálonkiut loco 
Hongkong.

Mogyoróolaj (woodoil): olajgyár 
tásra használják; ára 26 sh. cif cwt 
Trieszt. Hordókban szállítják á 3 picul.

Emberi haj (human hair): fodrá­
szoknak megy Francziaországba, de a 
hajók a pestisveszély miatt nem szí­
vesen szállítják ; ára 60 dollár per picul, 
minőség, hosszúság és szin szerint.

Gyékény (mattings): Hamburgon át 
hozatják Becsbe, mert a déli vasút 
trieszt bécsi díjtétele fölötte drága; 
1899-ben 60 bált küldtek Triesztbe 
300 dollár értékben loco Hongkong.

Kacsatoll (duck feather) nagy 
mennyiségekben megy a frankfurti, 
hannoveri, stuttgarti, elberfeldi toll - 
tisztitó gyárakba; ára 12 és 23 dollár 
per picul.

Papír, rézmetszőknek és hangje­
gyeknek való, 28—30 dollár piculonkint.

Dohány, a Filippini szigetekről 
való Brémába és Londonba megy.

Gyöngyházkagyló a Filippini szige­
tekről való.

Tus (china ink) kis mennyiségek­
ben megy ki.

Grafit (plumbago) Kwangsungból 
jön ; ára 30—40 dollár ládánként.

Máriaiiveg és asbest a kinai bánya- 
ipar fejlődésével fontos czikk lesz.

Firecrackers (tűzi játékhoz való 
anyag) nagy mennyiségekben megy 
A inerikába.

Selyeinhimzések Párisba és Olasz­
országba mennek; Lyonban is kiké­
szítik, de a Japán gyártmány jobb.

Gubacs az' északi tartományokban 
(Hankow, Shanghai) nagyobb tannin* 
tartalommal bir.

Bösendorfer L.
cs. és kir. osztr.-magy. mlv. és kamarai

zongoragyaros
Becs, I., Herrengasse 6. sz.

Raktár Budapesten:
CHMEL és FIA czégnél

Gizella-tér, Haas-féle palota.

Legrégibb ezég

egyleti/vv/VVVá) U//VÍ1Ammk jelvények,

éCZ SN-x'
Versenydijat

gyártására.
A legtöbb magyar egylet szállítói.

* /

ékszerészeik:

IV. Wiedener Hauptstrasse 3.
Mintákiildeméuyek (arany-, ezüst- és 
fém-készifmények) bérmentve küldetnek
~ A ezég alapittatott 1835-ben. —

Winterberg
tan- és nevelőintézet 

leányok részére
nyilvánossági joggal

Bécs XVIII.
Währing, Carl Ludwigstrasse 30 és 32. 

Részletes prospektusokat kívánatra in­
gyen és bérmeutve küld 

a tulajdonos
Winterberg JYiária asszony.

Legrégibb magyar pezsgőből- gyár.
Alapiitatott 1825-ben.HUBERT J. E. POZSOiK

Gentry (Id
Extra dry.

A budapesti országos 
kaszinó pezsgője.

Készítmény franczia mód szerint!

'V Sebüké

Genfi órák gyári raktára
papp Zoltán

oraxS,
BECS, III., Ken ti weg 13 D.

Nagy bajt okozott a délkinai keres­
kedelemnek a pestis és a tengeri rab­
lók. De Li Hutig-Csang az utóbbi ve­
szedelemnek részben véget vetett, a 
mennyiben három hónap alatt több 
mint ezer tengeri rablót fejeztetett le.

Uj órák és mindennemű complicált 
javítások műhelye. Uj órák gyári ára­

kon. Felülmúl minden versenyt.
Képes gazdag árjegyzék ingyen és bérmentve.

Milano
Grand Hőtel

Continental.
A város központján, a Cathe- 
rale és a Viktor Emenuel 
Galéria közelében. Személy- 
felhuzógép, Vasúti jegy-irodá­

val. Olcsó árak.
Clerici T.

tulajdonos.

■* LJ >.
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Uj köztársaság.
Dél-Amei lkában Brazília ős Bolívia 

határán uj köztársaság alakult, mely 
az ottani nagy kiterjedésű gummier- 
dó'k körül terül el s Acre néven is­
meretes. A bolíviai kormány nem jó 
szemmel nézte uj szomszédjának növe­
kedését és csapatokat is küldött ki a 
leverésére. Az uj köztársaság alig áll­
hatott volna ellen a támadásnak, ha 
a brazíliaiak tömegesen nem mennek 
segítségükre s ekként meg nem erő­
sitik az ifjú állam haderejét.

A köztársaság területe körülbelül 
40.000 négyszögmértföld és Aries, egy 
dúsgazdag brazíliai volt az alapitója. 
De ott szerepel Rhodes Cecil gyűlöle­
tes alakja is, aki mint gummikeres- 
kedő saját czéljaira egy vasutat épít­
tetett és igy neve az uj állam meg­
alapítói közé k-rölt. Az államforma 
kommunisztikus oligarchia. Az állam­
nak 20.000 lakosa van, a kik gummi- 
gyiijtésböl és szállításból élnek. Az 
állam az egyedüli birtokosa az ország­
nak ; a vasutak, a közutak és az erdők 
nem lelntuek magánosok birtokában. 
Az összes bevételek az állampénztárba 
folynak s ezt ellenőrizni minden egyes 
állampolgárnak kötelessége Az ország 
jelenlegi kormányzója, Aries, egyed­
uralkodó, akit csak hat kipróbált taná­
csos támogat. Kimondták azonban,~ 
hogy jövőre behozzák a uépképvise 
letet.

Nemrég Bolíviának rio-de janeirói 
követe a brazíliai miniszternek jegyzé­
ket nyújtott át, amelyben panaszkodik 
a brazíliai hivatalnokok és csapatok 
ellen, amelyek az acre belieket támo­
gatják.

Egyszersmind panaszt emelt az 
ellen is, hogy a Lutrea bolíviai gőzöst, 
amely a köztársaság ellen induló csa­
patokat szállította, egy brazíliai had­
test tönkretette. A brazíliai kormány 
azonban elhárította magáról a fele­
lősséget azzal az indokolással, hogy 
nincs tudomása a dologról. E közben 
a bolíviaiak három hadtestet mozgósí­
tottak Acre köztársaság megsemmisí­
tésére. A legújabb távirati jelentések 
szerint a bolíviaiaknak sikerült kemény 
küzdelem után a Puetro Alonzót os­
tromló aoreieket visszaverni, úgy. hogy 
Bolivia czélja, a gummierdők vissza­
szerzése, közel áll a megvalósuláshoz.

A veszélyben forgó köztársaság 
elküldte követét H. V. Pliilippst az 
Egyesült-Államokhoz azzal a megkere­
séssel, hogy az uj köztársaság fönn­
állását elismerjék.

Bolivia az Egyesült-Államokkal 
szerződést akart kötni, amelyben nagy 
előnyöket Ígért a gummi árukkal való 
kereskedésben. De elkésett, mert Acre 
megkötötte a szerződést s úgy látszik, 
hogy az uj állam fennállása sok viszon­
tagság után mégis csak biztos.

Bécsi népopera.
Az osztrák zene kiadó- és raktár­

részvény- társaság „Wiener Musik- 
verlagshaus“, ezelőtt Rörich F. az 
1900 ik évi szeptember 30-án tartott 
közgyűlésén e határozta, hogy megteszi 
az előmunkálatokat egy egylet alapí­
tására egy bécsi népopera alapítása 
végett. Ezen határozat nagy tetszést 
aratott a zenekedvelő bécsi lakosságnál.

A bécsi népoperának kell a mi 
magasztos, világhírű udvari operánk 
oldalán kiegészitőleg működését ki­
fejtenie, a midőn az opera irodalom 
azon műveinek előadását tűzi ki fel­
adatául, melyek vagy egy alkalmas 
ház hiánya miatt nem érnek el meg­
felelő hatást, vagy pedig egy nagy 
operaház első sorban álló feladatát 
tekintve nem is jöhetnek tekintetbe.

Egy bécsi népoperának alapítása 
által kell, hogy az ének és hangszer­
zene terén művészi működésüknek egy 
otthon adassák számos, tehetséges, 
fiatal művésznek, kik minden évben 
városunknak zeneiskoláiból, különösen 
a mi régi bécsi conservator hununkból 
előkerülnek és nagyobbára külföldön 
kénytelenek állást és elismerést keresni.

Épíigy kell, hogy az itthoni zene­
szerzőknek alkalom udassék kisebb 
operákat is előadni.

A nagy közönség számára pedig 
kell, hogy a nemes zene ápolására egy 
uj hely nyittassák meg, hol olcsó be- 
lépti-árak mellett egy uj, minden mo­
dern berendezésű ház előkelő keretében, 
csak jeles mű előadásra kerül.

Polgártársak, zenekedve­
lők valamennyi társadalmi 
osztályból!

Egyesüljetek velünk és segítsetek 
egy mű megalkotására, mely a mi 
bécsi talajunkon annyira összehason- 
litatlauul virágzó zeneművészetnek és 
azon városnak szenteltessék, a hol 
mestereink, Gluck, Haydn. Mozart, 
Beethoven, Schubert, Brahms, Bruck­
ner, Lanner, Strauss (apa és fiai) és a 
vidám zeneművészet művészeinek díszes 
sora élt és halhatatlant teremtett.

Álljunk össze egy művészi tett 
véghezvitelére, mely Becs valamennyi 
opera barátjának rang és vagyonkülöub- 
ség nélkül, a napi munka és fáradalom 
után szivörvendeztető zeneélvezet által 
nemes szórakozást nyújtani fog.

Ne hangozzék el ezen tölebbezés 
figyelemre nem méltatva és a mi szép 
Bécsiink, a dal városa, gazdagodjék 
meg a zeneművészet és népoktatás 
egy helyével.

És ezen hely alkottassák a népből 
és a nép által a népért.

A szükséges pénz megszerzése vé­
gett 7500 darab névre szóló 200 
koronás 4 százalékos részvény lesz 
kiadva, melyek két részletben, először 
>/.=40 korona és másodszor '/5=160 
koronával befizetendő!?.

1 részvény megszerzése által az 
illető segítő tag lesz.

5 részvény megszerzése által az 
illető alapitó tag lesz

50 részvény megszerzése által az 
illető, a vállalat alapitója lesz.

Ezenkívül minden öt részvény tulaj­
donosának joga van, páholyok, zsölle. 
földszinti- és karzati ülések illeték­
nélküli elővételére egy felállít ndó 
rend szerint. Ezen elővételi jog az 
erre jogos tagoknak a részvények 
visszaváltása után továbbra is bizto­
sítva lesz az élvezeti lapok kézbesi 
tése által.

Az alapítók nevei a bécsi népopera 
folyosóján márvány táblákon örök 
időkre fel le znek jegyezve.

A »Népopera« megnyitása utáni 
hatodik üzleti evétől kezdve az alap­
tőke törlesztve lesz sorshúzás utján az 
éppen erre a czélra alapult törlesztési 
alapból, illetőleg az általános tartalék- 
alap segítségbe vételével.

Ha törlesztve lesz ez utón az egész 
alaptőke, akkor a -Bécsi Népopera* 
tulajdona legyen egy a zeneművészek 
és zeneköltők számára még alapítandó 
nyugdíjalapnak.

Belépti nyilatkozatok bejelenthető!? 
a „Wiener "Musik-Verlagshaus“ rész­
vénytársaság fióküzleteiben, I. Augus- 
tiuerstrasse 8, I. Kohlmarkt 11, I. 
Johannesgasse 17, VII. MariakiIfer- 
strasse 86. szám alatt, továbbá a zene­
barátok egyleti irodájában 1. Gisela- 
slrasse 12, és Fellner & Heiner épí­
tészeti irodájában IX. Servitengasse 7.

Az írásbeli tudakozódások a „Wiener 
Musik Verlagshaus“ központi irodájába 
I Johannergasse 19. II. em. külden­
dők, a hol szóbeli értesítések is 
kaphatók.

Bécs, 1901. február hó.
A bécsi népopera előkészítő 

bizottsága.

GRIES-BOZEN mellett
Dél-Tirolban.

Éghajlati gyógyhely. Elsőrangú orvosoktól ajánltatik kellemes előnyös 
fekvésénél fogva. Pormentes és egyenletes levegője a tartózkodást igen kellemessé 
teszi. Az idény 9 hónapig tart.

1. Szeptembertől- novemberig szőlőkúra
2. Deczembertöl —februárig legenyhébb éghajlati hely osztrák földön.
3. Márcziustól—májusig kellemes tavaszi tartózkodás.
Felvilágosítással szívesen szolgál és prospektusokat küld.

a <jyógi/bissott8á<j. 
Griesben, Bozen mellett.

Arco. Dél-Tirol.

Casino di Cura szálloda és pensio
(ezelőtt „Schweizerhof“)

Legszebb napos helyen, teljesen uj berendezéssel a legnagyobb kényelemmel 
Villamos világítás. Fedett sétány, olvasóterem, díszes hangversenyterem. 

Kávéház és vendéglő, kitűnő konyha. A portás az iudóháznál minden étkező 
vonatnál. Felvilágosítással szolgál a tulajdonos

Burner Karoly.

Bozen. Dél-Tirol.

(VICTORIA SZÁLLODA).

A vasúti állomás átelleuében. Fekvése 
déli irányában van, gyönyörű kilátással. Uj 
berendezéssel. Téli tartózkodás. Teljes ellá­
tás. Fürdők, kocsik.

WALTHER és OESTERLE, tulajdonosok.

0 HIERAN OBER-MAIS, (e
PANZER H.

PARKHOTEL.
Pompás uj épület., legnagyobb kényelemmel berendezve.

Tulajdonosa:

Panzer ZE3Z.

©

Nyáron: Dolomiteubotel 
S, Martino di Castrozza, Dél-Tirolban.

dries Bozen mellett.

Hotel „SONNENHOF“.
Elsőrangú szálloda a dépendaucokkal 

együtt. — Felhúzó gép. — Omnibus a bozeui 
vasúti állomásnál. Téli kert és fedett folyosó 
fütve. Nagy parkterület. Gyönyörű napos 
hely szép kilátással. Saját bérkocsival.

Archauer Teréz asszony

©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©© 
© ABBAZIA $

Caffe Lokey.“l
© * © 
© A magyarok kedvelt helye. ©
© Szép kerttel. ©

§ Nagy választékit újságokkal. §
Sp Magyar kiszolgálás. §

0©©©©9©0©©©©©0©©©00©©©©ö©©

RÍVA a Garda-tó partján Dél-Tirolban. ARCO

Grand Hotel
el Pension zur Sonne

(Sole d.’ Oro).
Elsőrangú német szálloda, villamos világí­
tással. A házban meleg és hideg fürdőkkel. 
Bérkocsikkal. A nagy szálloda egyik ol­
dala közvetlen a Garda-tó partján fék- 

szik és gyönyörű kilátással bír.

Dél-Tirol

Hotel und Pension

OliVenheitn.
Arco legszebb, napos helyén a Garda- 
tóra való kilátással. Por- és szélmentes 
fekvéssel. Kitűnő konyha. Saját, termésű 
borok. Villamos világítás. Fürdők és 

kocsik a házban.

Tulajdonosok: Traffellini és Rick.

Ríva a Gardató mellett.
%

Dél-Tirol. [jj

Udo palota szálloda.
Elsőrangú német szálló.

Központi fűtés (alsó gőznyomással), villamos világítás.

Lift. Fürdők az összes emeleteken.
i Német orvos a szállóban. Alkalom a ha­

lászatra (lazacz. pisztráng, csuka, angolna, 
j szárdinia.) — Saját uszófüi'dő mérsékelt 

hullámveréssel. Zuhanyok. Saját gőzru- 
liamosó. Telefon.

Nagy, villamosán szellőztetett társalgó 
termek. Fénykép, sötétkamra. Játékterek.
Föltétlenül pormentes fekvés a tó partján,
30.000 négyszög-méter nagyságú örökzöld 

park közepén. (Lido alia spalotta).
Részletesebb prospektust küld a szálló

igazgatósága
Lido palota szálloda Riva-bau a Gardató mellett. ^
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József föherczeg 
ó Fensége 

udvari szállítója.

-»I Arany érdemkereszt tulajdmiosa. <-

11

1*1KiAKTE A. ékszerész
FIUME Piazza el Duomo.

„WBORETTI“ különlegességek készítése.
Kitüntetések : Páris 1878. Székesfehérvár 1879, Trieszt 1882, Budapest 1885. Britsse 

1888 Budapest 1896, Budapest 1886, Brüssel 1897. Fiume 1899. Páris 1900.

Gigante A. eme különlegesség igazi művelője és javítója.

Salo a Gardató partján.
Téli gyógyhely

Olaszország.

\\M Salo és Pensionm-----
ni Üdülőknek igeu ajánlatos. Nagy kert a tó partján. Szélmentes fekvés. Por 
r3 mentes tiszta levegő. Meleg éghajlat. Kényelmes szobák. Kitűnő konyha “J 
$ Német orvosok. Villamos világítás. Utazási jegyek kiadása a vasút minden bj 
Ln állomása részére. Gőzhajó állomás. Ln
új Triaca és Guastalla tulajdonosok, ß

Qtfcgts gyémánt és gyémánt-szerszám-gyár
Urbanek János és társa

BECS, IX.. Porzellangasse 18.

az államvasutak és a tengerészeti műhelyek szállítói. Nyers 
gyémántok fúró czélokra, üveghuták és gyémántfoglalók részére. 
Gyémántok üvegmetszésre, köszörülés és technikai czélokra. 
litográfusok, kartongyárosok részére, aczél. porczollán és 

papírhengerek fúrására és lecsavarasára.
ingyen és bérmentve.

^Szanatórium
és

^iz£yó£yintézet
ABBÁZIÁBAN.
Igazgató-tulajdonos

Dr. SZEGŐ KÁLMÁN.

patnő pmticz
okári és katonai lábbeli készítő. 5

I

Dicsérő oklevél tulajdonosa.
Becs. III., Hauptstrasse 30.

IV. Stiege, I. Stock.

Felvétel egész éven át. 
Állandó orvosi felügyelet: szak­
szeri! kezelés: kitűnő ellátás;

modern kényelem : 
mérsékelt dijak. Telefon - össze­

köttetés Fiúméval.

!
Ajánlja magát minden e szak­

mába vágó munka pontos kivitelére.
Különlegessége: a katonai lábbeli.

—
Pontéba

Klagenfurt
Terms

I&új-jí

Steinbruck 

ÍSdelabertf.

oSt Piter

.ÁÁ li/me Jtárolyv

RJ Minden
háziasszony 

és anya

p Hl

9 . ‘-VV *>’y■

hjssinpiaolQ-p,
m

üdvözölhető, aki az 
egészség, takarékos­
ság és jóízre való 
tekintetből a Kath- 
reiner-féle Kneipp- 
maláta kávét (mely 
csakis az ismert ere­
deti csomagokban 
valódi) használja.=

Lussinpiccolo. 
„Friczi“ pensió

Bécs legnagyobb

mm-) o
WEISS MÓR. Bécs. I., Kärntnerstrasse 12.

Telefonszám 7120. ,,ZUM MAGNET Magyarul beszélnek.

I

Klimatikus 
gyógyhely.

családi 
ház.

Október Fjétől április ■ 30-ftig nyitva. Gon­
dosan kezelt, kitűnő konyha, nagy étterem. 
Fürdőszobák. Teljes pensió (szobával együtt) 

6—10 Korona.

Hunyadi János
Saxlehner Ándráe, cs. és kir. udvari szállító. © Cl

9 e<* 
*4 O 
Í3r ^
© K

4 leghatásosabb és legkellemesebb hashajtósxer. gyi y 
Bevásárlásnál a paiacsk caimképén olvasható g) gj*

Saxlehner András” g- g
név ügyelembe ajánltatik. ■

yr m

NEHR SÁNDOR
műlakatos-mester,

BÉCS, IX.. Spittelaueraasse 4. szám.
Viisszvvkozoti és mülakatos műhely

Legjobban készített üvegházak, mint meleg és hideg házak egyszerit 
és kettős üvegtáblával, melegházak, téli kertek, sarjadó ládák, veran­
dák, udvari tetők, felső és diszvilágitók, lépcsők, csigalépcsők, erké­

lyek, kertrácsok, kapuk, lépcsőkorlátok, siiboltrácsok stb.

Hőtel és Pension
GABDONE-BIVIERA.
Garcione-Riviera-lian. a Gardató partján, Olaszországban.

rar Téli gyógyhely.
Idény : szepember ttó 15- öl — május kió 15-ig.

Pompás fekvéssel. Kelet-Éjszak és nvugot felől teljesen szélmentes. Tiszta por­
mentes leveo'ü. Egyenletes, igen enyhe, gyenge nedvességű éghajlat. Örökzöld növényzet. 
A legszebb séták sorozata. Kirándulások kocsival és ladikkal.

Német orvosok: Dr. Koeninger egészségügyi tanácsos (nyáron Dippspringe), dr. 
Krez (nyáron Reiclienhalli. ZjüzolscllWcll) Cil.

Hotel „Moderne56 O-arni
Bécs

Tulajdonos Witz mami Kái’oBy

Krugerstrasse II.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

foVreH Vilmos
BÉCS,

Telefon 4917. <>jM‘Vlll‘Íllg 13. Telefon 4917.

ISaJsrtáii::

Telefon 4937 X\T„ MiivZStlNlSSP 22. Telefon 4937.
(a schmelzi temető hal oldalán

SirettiUW legnagyobb raktára, minden 
kőnemben.

5ÍrHcreSZt«K. rácson, kriptákhoz és saját
sírokhoz.

Karos gyertyatartóK és lámpásot
kovácsolt va-ból. — Saját készilmények. 

Ajánlatok kívánatra ingyen és bérmentve.

/-
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Salonszőnyegek, futó- és ágyszőnyeg, pamlagra vető, ablak elé való és diszitésre való szőnyegek.

U Kitűnő gyártmányon, a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig, Kaphatón:

NERSICH C. és ORENDIS
csász. kir. udvari és kamarai

Bécs, T., X-i'o.g'ects:,
szöny ey-sz all itoknal
(BBeg-ensToxn-zg-erlxof).

CÍ Dr. EREHMER-féle világhírű \0

I ^37-0^37-itó intézet |
tüdöbajosok restére .)

BEST GÖRBERSDORF (Szilézia).
igazgató-orvos : Petri, titkos tanácsos, tlr. Brei,mernek sok éven át volts: Petri, titkos tanácsos, ilr 

seg'étlorvosa.
l’rosi,elit üst ingyen liiiltl a gondnokság.

tiÖ'i'ö'ö'ö'ö'ö'ö'ö'öoö'ö'ä'üoö'ö'ö'ö'ö'ti'ö'öoö'MÖ'ö'ö'äö'ääoö'^Oiiäoäiliiiöäooäoit#

ROYKÓ VIKTOR
e r I.

ti szánj laki gyógyszerész

í e li é r, It ti r ti a és fe k e te rég i s

IBEPELT í
I<ra.g;y cloTooz 35, l^iosin.37 £20 lcr. 

jpgT~ Magában foglalja egy jó bajuszpedrőnek minden tulajdonait, 
növeszti, ápolja, nem töri. jól összetartja, puhává és hajlékonynyá teszi.

/------- -^g~- Valódi csak akkor, l»a minden doboz (skatulya) feneke az
vVtíSHIlin •átlmtó védjegygyei. fedele pedig kívül piros, belül kék 

1 .VW^ a™“B színben teljes névaláirásoniinal „Roykó Viktor“ van ellátva.
Postán legkevesebb két doboz rendelhető. Szállítólevél és 

csomagolásért, külön \.) kr. szám it tátik.

A bajuszt

ROYKO
XL__

VICTOR// í#aF~ viszonteladók illő "/„-bail és 20 nagy, vagy 35 kis doboz 
vételénél már bérmentes megküldésben részesülnek.

Vezérképviselet Ausztria és melléktartományai részére:
Alte k. k. Feldapotheke“ Ileus. 1. Stefansplatz 8.

Tv£ 0.^37" a,r Madaraméi Budapest. j

Aczélárugyár részvénytársaság
a „Poldiaczél“ gyátmányok

===== egyedüli képviselete a magyar szt. korona országaiban. ™

Gyárt és szállít:

„O5 oldiaczélt“
mindennemű szerszámoknak, kovácsolva és hengerelve. — Különleges 

aczélokat és kereskedelmi aczélokat „POLDIACZÉLBÖL •.

Magyarországon egyedüli szállítói a zólyom-brézói gyártású

Holzer Jakab és Társa-féle
szabadalmazott különleges rúgóaczélnak.

Kizárólagos gyártása a „LEMOINE“ módszer szerint előállított hord- 
iitközó'-, tekercs- és csavarrugóknak mindenféle járművek számára.

Gyár. központi iroda s raktár: Budapest, VI. Külső Váczi-ut 65, szám,
Magyarországon legnagyobb szerszám es rugó-aczél raktár.

IBIIIS! H B ffl fl’ BBBB'BBB IE HŰBB B B B
Gai'done-Riwiei*a. Olaszország.

„Alte k. K. reinapoiiieiie" u,.i„„p,,uz. o. _ — „ T If W TK W y-~-y

HAL Ml ¥ IL MlLJ »
kereskedelmi kertészete.

Abbázia.
, Ilii ki Mascagni‘ Clsőratigu ház, legszebb helyen n déli 

parton. Villamos világítással.
,PeilSIOH Exquisite/ Egész éven át nyitva van.

Virágkötés. Virág és növényzet szétküldés a bel- és külföldre
Különlegesség: a snbtropikus növények tenyésztése a szabadon. Pálmák, 
Cyeadok, Juccok Dasyliriák, Draoaenok, Gyneriák és Bambusok, Örökzöld 

I lombos ’növények. Coiliferák. Szétküldés egész évben postán vagy vasúton, 
utánvét mellett. Csomagolás saját költségen.

msBifiHb'■ Bassmmbmaabbbí “

Héttőnél siolstist ssstérs.,
Császár-fürdő

Téli kúra. Myári kúra.
Budapest legnagyobb fürdőintezete. több mint II hőforrással (27 5 65 5’ C.)

rendelkezik.

<") cs. és kir. Fenség« József főherczeg védnöksége alatt.

Budapest, Váczi-utcza 34. "*• **&**=-
-=--£Hb------- 4« Bécs, I., Franz Josefs-Quai 5.

-------- Biztosítási töke: 35.000,000 korona. ~

H (jQ^ftirdö80 öltözöve1,1 íon~és 2 ,ai,gy°s niedencze; göz*

Tőkék és járadékok biztosítása fiúgyermekek számára a katonai szolgálat költségeinek fedezése, illetve 
be nem soroztát ás esetén ellátás ózdijából a nagykorúság idejére. Az összes üzem-haszon a biztosítottaké. A 
b.soroso'tt ifj.ik ezenfelül „ Imtositott lóké 6(1—7<l"/„-án»k m..gM.IÍ külön n,.r,.ra.n,U,«„ is ,é.«,S01„«k. Olcsó 
díjtételek. Előnyős feltételek szabadelvű szabályzatok __________ ________________

uinrii (43—46°). Zuhany kamra. Hideg medenoze. 
elkiilönitve hölgyek és urak részére. Fedett női 

uszoda. UTiuszoda 1860 Dm.
,1,1, intézete. Tükörfürdők. Törökfürdők. Márvány-, porczellán-

&I Iszapfürdő
V a i..,lo.mnovolil, intézete. Tükörfürdők. T

és kádfürdők.
O't/ót/!lh<‘lII 2 00 jól berendezett szobáéul. Árnyél.os pari.'.

Alapittatott 1548. év előtt.

Kitüntetve
t, arany, 2 ezüst és 1 bronz-évemmel.
lines issa. 
I’iílis isst), 
(■eiif isse. 
Nizza ISI.

lives 1892. 
Zágráb 181)2. 
ilenf I8<«. 
Marseille IS!«.

Budapest 180(1.

ffyógyszertár 3MEiiiiielba*ch S.
BÉCS. I.. Hoher Markt 8. szám. (Calais Sina)

Országos telefon-szám 3571. Országos telefon-szám 3571.
Egyike a legrégibb gyógyszertáraknak Becsben, (alapittatott 1548. év előtt), a város központjában.

~ Ä Este lefekvés előtt
darab bevétele 

biztoson bar. hashaj- 
tólag anélkül, hogy 
fájdalmat okozna.

„ egyúttal előmozditji
gynt és az emésztést. Valódi csakis a „Vörös rák“ védjegygyei és a készítő aláírásával. Ára I k. 40 fii.

Országos teleton-szam do'/i. °
Egyike a legrégibb gyógyszertáraknak Becsben, (alapittatott. 1548. év előtt), a váios

Ä $<aj(zi rs labdacson
\ 7 1 * I ' . 1. 11 Aé M a =— .. =11# í 1 w,,l inu’ro't'íd Psi fi l(P8Zll(1 n 1 il 11 n.az ét vj

«rsnasasECTzrrs^SKB

IDIKIEZID.^

királyi konservatorium
zene és színház részére.

|í 44.jp iskolaév. 1898/1899. Több mint 1200 tanítvány. 67 előadás. 112 tanító Minden 
.$ szakma zene és színház részére. Teljes és egyes tanfolyamok. Beleges barmikor C< 
•) Felvétel a 7 éves kortól kezove. ^ # (•
3 Prospektusokat és a tanítók jegyzékét szívesen megküldi az igazgatóság. <•

Ciibinet fotográfiák elegáns kartonon.
legszebb ebbeli KoleKczió

5 mintakép képes katalógussal 8 korona. 
10 kiilömhőző 5 korona, 25 kitlömbözö 

10 korona.
Az összeg elő leges beküldése mellett bérmentve.

Schwalbe Károly mííintézete, Gotha.

{Női szépségek!

x X \ \, \ \
X V
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polgári $$ Katonai lábbeli Készítő
előírás szerint és legújabb alakban.

Magyarok figyelmébe különösen ajánlva.

Szilágyi Manó,
l„ Tuchlauben 18. Becsben l, Wildpretmartt 5.

(A kaptiu belül az átjáratban.)

Szenvedő lábakra alkalmas c/.ipök készí­
tésében specialista.

Cipszalakzatok a lábakról kívánatra készít­
tetnek.

Lábbeli és guminiezipő javítások pontosan 
készíttetnek.

Utolsó hónap Utolsó hónap!

i JtiValidendanK-sorsjcgyeK
ára 1 korona.

Főnyeremény 60.000 korona.
Ajánlják:

CHRISTOPH J., Bécs. VI., Mariahilferstrasse 55. 
BRUNN JAKAB és társa, Bécs, VI., Mariahilferstrasse 103

Milano.

Hőtel du Lion.
A város központján a Dom-ra való kilá­
tással. magyaroktól és németektől szíve­
sen látogatott. Szobák ára 2 franctól. 
Ellátás, fürdők a házban, női és olvasó 
terem. Figyelmes kiszolgálás. Omnibus a 
vasútnál. Villamos világítás. Német köz­

lekedési nyelv.
Gowarltzza Poruscki és Kucnia Ruskaja.

gyártása és szétkii(lése

Olaszország

40—42 Corso Vittorio Emanuele
(llj szálloda.) Hasonló a Hő tel du Lom­
hoz. Személy felvonógép. Villamos világí­
tás. Központi fűtés. Fürdő a házban. 
Ellátás. ('ook-féle szelvények. Olcsó árak.

Fontana es Lacchini
tulajdonosok.

FieilEl PISIÉ E MOLIMO I IIPOBE S
CARTESIO, CÜRT1 et Cie [5
884- E2 B E3-CI «, íu

Magyar-horvát tengeri gözhajózási részvénytársaság Fiaméban.
^ Rendes menetek a leg- 

nrtgyohb kényelemmel és villa­
mos világítással ellátott gőzösökkel.
Szombatról-vasárnapi-a eső 

éjjelen: Gyorsgözös Zárába, Spala- 
tóba, Curzolába, Gravosáha, Rngusába, ("a- 

stelmiovoban, és Cattavóba.
Vasárnapról-hétfőre eső éjjelen : posta- 

gőzös Zárába, Spalatóba és Metkovk Kedden 
10 óra 20 perczlcor délelőtt : gyorsgőzös Zárába, Spa­

latóba, Gravosáha. (Ragusa) Cattaróba. Szerdán 9
óra 30 perczlcor este: postagőzös Zárába. Sebenicoba. Irán­

ba, Spalatóba, a Brazza, l.esina, lássa és Curzola szigetekre- 
továbbá Ragusába, Gat taróig. Csütörtökön déli egy órakor : 

postagözös Lussinpiccoloba, Selvebe. Zovraba. Sebenicoba, Trauba, 
Castelvecchioba és Spalatóba. Pénteken 10 óra 30 perez kor dél­

előtt: gyorsgőzös Zárába, Spalatóba és Gravosáha Szombaton 7 órakor 
reggel kirándulás Fiúméból és Abbáziából Lussinpiccolóba és vissza.

Részletes menetrend a .Der Conducteur" czimü hi­
vatalos menetrend könyvnek 593-től 604 ig számig levő 

részében látható.

Fiúmén keresztül
a legrövidebb és leg­
biztosabb a szigetek 
mentén levő — a 
tengeri beteg 
ség ellen leg 
jobban vé 
dö 
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Bécs, II. Nordbahnstrasse 42.
Szálliínak mindjárt a készletből legolcsóbb 

árakon:

hengerezett vasgerendát
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legkitűnőbb belföldi gyártmány az 
osztrák mérnök- és építészi-egyletnek 

szabályszerű szelvényei szerint.
Rúdvasat, szelvény-vasat és egyetemes laposvasat, sölyos és finom lemez­
forrasztott vasból és folytvasból, szegezett vasgerendát oszlopot s töm­
lőt öntött vasból, vaspályasint ; aczéllemezböl sajtot zománczolt főzőedényt.

Öntött vasárút. aczélt. félkészgyártmányt es nyersvasat.
Felelős szerkesztő s Röttig József.

S$t $$$$$$$$$$$$$$ ií $$$$$$$$$$$$ $$$$$$$$$$>$«$$$$$$$$$$$$$$»$$$$$$$$$$$$$$$$$$  $$»$$$$
I Gázóragyár Elster S. Budapest és Becs, |
*$ Becs, XIV., Felberstrasse 80. U

Juhos Gyula és társa

$5 Ajánlja a Hudler féle takarék gáz főző lemezeit a levegőnek előre való male- % 
gitésével, sütőkkel, vagy azok nélkül, továbbá egyéb tZ

u gázfőző készülékeit, takarék tűz helyeit, vasalóit u
55 és azok teljes battériáit. ,Rapid1 gyorsfűzőit, ezukorgyárak. gyógyszertárak. % 
$$ laboratóriumok stb. részére. SSJS T25; Árjegyzékek ingyen és bérmentve. 55

Ápold az ggeszsegedet és szépségedet!
Czerny jól bevált készítménye:

A |\I íl legjobb a szájnak és 
0/ \ I M fogaknak.

Egy fog- és szájiisztitószer se volt képes a legszélesebb körök elismerését oly 
gyorsan meghódítani, mint az Osan. Ez a jól bevált készítmény antiseptikus, 
kouserváló, tisztító, kellemes és sajátos összetételénél fogva minden tekintetben 
jóval fölülmúlja az eddig ismert legjobb fogszereket. Osan a legvégső korig jó 
karban, szépen és fájdalom megszüntetésével tartja a,fogakat. Osan számos orvost 
elismervény által és hatóságilag jónak igazoltatott. Árak: Osan-szájviz-essenczia 

üvegekben 88 kr. Osan fogpor szelenczékben 44 ltr. Osan fogkefe 30 kr.

Czerny-téle Tanníngene
a legjobb, szavatolt biztossága ártalmatlan hajfestőszer,

a haj, szakáll és szemöldök részére, melyek a legegtszervibb módon csak egy- 
•szpií használat után egész megbízhatván és biztosan kifogástalan fényes barnás 
szőke, barna vagy fekete természetes színüket megtartják rés azokat se szap­

pannal való mosás által se a gőzfürdőben el nem vesztik. Ára 2 frt 50 kr.

(Oraiii’ü miniluliíilit ílíofeumtídj
(Czerny-féle keleti rózsa tej)

a legjobb szer a szépség megtartására, oly gyengéd ifjú fris arezszint idéz 
eh», mely más épily ártalmatlan szerrel el nem érhető. Kitűnő hatású napsütés 

ellen és eltávolítja a bőr ti sztár lanságát annak sárgás vagy barnás sziliét.
Ára I frt. Balzsam szappan hozzá 30 kr.

FHtsch Feidinand-féle Napraforgó olaj-szappan
íritjd) o $<tmmililumen (Od ítviO szépséghibája ellen. Az e név 

alatt egyetlen valódi 1853. óta van forgalomban. Ara 50 és 35 kr.

I örvényesen védve, lelkiismeretesen megvizsgálva, teljesen egészséges

Anton J. Czerny Becsben,
XVIII . Carl Liulwiystrasse 6 Főraktár I., Wallfischgasse 5.

Szétküldés utánvéttel. Raktárak gyógyszertárakban, gyógyfüszer- és illatszer- 
üzletekben stb. — Határozottan Czerny-féle készítmény vagy Fritsch-féle napra­
forgó olaj-szappan kérendő. Tessék óvakodni utánzásoktól"! Ahol nincs raktár 
fessek a szállító kereskedő által rendeltetni vagy fenti ezéghez fordulni, 

n írttól feljebb való áru portó és költségmentesen küldetik meg. 
Tudomásul: Fritsch illatszergyára, (alapittatott 1853-ban) Anton J.

Czerny tulajdonába ment át.

Nyomatott Lltfass utódja Röttig Gusztávnál Sopronban.
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